

学法用法“典”亮群众生活

本报记者 李凯

“这次培训可真是让我收获满满,以前对法律知识一知半解,现在心里有底气多了,以后处理群众矛盾,我肯定能做得更好。”羊山新区陆庙街道金牛店社区党支部书记付强满脸兴奋地说。昨日,陆庙街道开展了“法律明白人”培训活动,为基层法治建设注入新活力。

培训课上,原本晦涩难懂的法律条文,在黄孝义的讲解下变得通俗易懂、生动有趣。陆庙街道党政办主任田璐激动地说:“以前看过这些法律条文就像看天书,现在经过黄律师的讲解,一下子就明白了,以后工作起来更有方向了。”

为了让大家更好地将法律

知识运用到实际工作中,黄孝义结合陆庙当前的典型案例,进行了相关的法律法规及政策解释。他不仅分享了信访处理工作方法、调解技巧及处理群众矛盾时的纠纷化解方法、沟通艺术,还列举自己代理的农村土地承包案例,深入剖析常见法律问题的分析与应对策略。参训人员纷纷表示,这些实用的技巧和方法为他们今后的工作提供了有力的指导。

培训结束后,陆庙司法所联合平安办等部门在文化广场设立宣传点,将法律知识送到群众身边。活动现场热闹非凡,工作人员通过悬挂横幅、发放资料、现场咨询等方式,向群众宣传《工伤保险条例》等法律法规,并着重加强反电诈等防范非法金

融活动的宣传。

社区居民李大爷拿着宣传资料,认真地阅读着,他说:“现在诈骗手段太多了,我们老年人很容易上当受骗,这次宣传活动太及时了,让我学到了很多防诈骗的知识,以后我可得提高警惕。”旁边一位带着孩子的妈妈也点头表示赞同:“孩子平时上网多,我也担心他会遇到网络诈骗,这些宣传资料很有用,我要带回去好好看看,给孩子也讲讲。”

此次活动的开展,为陆庙街道培养了一批懂法律、讲政策、善调解的“法律明白人”,进一步提升了辖区基层群众依法维权、依法办事能力,推动了“办事依法、遇事找法、解决问题用法”的法治氛围形成。

以练备战 筑牢防线

我市举行防汛应急抢险综合演练

本报讯(记者 高晶晶 通讯员 祝安荣)近日,由市防汛抗旱指挥部主办、固始县人民政府承办的信阳市2025年防汛应急抢险综合演练在固始县史河徐咀社区左堤举行。演练以史灌河“7月19日”雨水情况为背景展开,依次进行了会商研判、避险转移、巡堤查险、管涌处置、水上救援、应急保障、城市排涝等7个科目。

在会商研判科目中,前线指挥部召集气象、水文、水利等部门负责人和专家,研判雨情、水情、工情、险情,下达防汛Ⅱ级应急响应指令,并现场签发1号指挥长令。

随即,避险转移组按照预案,将受洪水威胁区域的100名群众安全转移至安置点,确保转移群众“有饭吃、有干净水喝、有衣穿、有住处、有病能及时医治”,保障转移过程安全有序。

在巡堤查险科目中,技术小组使用管涌检测仪配合人工巡查组,由北向南对堤防进行地毯式巡查。发现管涌群后,技术组现场查勘,提出采用反滤围井法抢护管涌险情的方案。抢险队员分为4队,每队50人,迅速在指定地点装运沙袋,构筑围井,有效防止渗流带出泥沙。

在城市排涝科目中,城市排涝分队在民兵应急分队协助下,通过安装移动水泵、设置挡水子堤等措施,对积水区域进行排涝作业。

此次演练检验了应急预案和措施的实操性,提升了防汛抢险的实战水平和应急救援队伍的协同作战能力,全面增强了群众应对突发性洪水灾害的防范意识和自救互救能力,为高效处置汛期险情、切实保障人民群众生命财产安全积累了宝贵实战经验。

七旬老人接受高难度心脏手术“重获新生”

陈倩倩 吴琼

“没想到这么大年纪还能做心脏手术。”6月13日,70多岁的市民徐阿姨笑着说,“现在走路不喘了,睡觉也踏实了,好像重获新生。”

走路不喘、睡觉踏实,这原本是生活的日常,但对于徐阿姨来说,却是难以达成的夙愿。徐阿姨患有先天性心脏病,不仅身体发育受到影响,还饱受心悸、气短、下肢水肿的困扰,生活质量严重下降。

“这8年,我去了很多家医院,一直接受保守治疗,心脏的问题没有彻底解决,经常感到呼吸困难、头晕呕吐。”说起之前的生活,徐阿姨直摇头。

今年5月底,徐阿姨在人民医院检查后发现,她患有先天性心脏病房间隔缺损,同时合并二尖瓣中度关闭不全及房颤心律。“患者面临高龄、低体重、多瓣膜病变及房颤心律等高风险挑战。”心脏大血管外科主任张琰说。

术后,重症监护室主任孙玉宝团队为徐阿姨进行降肺动脉高压治疗和精细化护理,徐阿姨顺利脱离呼吸机,自主进食。心脏大血管外科护士长井琳团队为徐阿姨制定个性化阶梯式康复训练计划,指导进行踝泵运动、呼吸功能锻炼、步行试验。

在人民医院医护人员的精心照料下,徐阿姨心功能明显改善,气喘、头晕、水肿等症状都消失,复查显示心脏结构及功能恢复良好。

目前,人民医院心脏大血管外科团队已开展老年心脏手术加速康复(ERAS)项目,结合多学科协作,为高龄、高危患者提供更安全有效的治疗。“老年人若出现不明原因乏力、气短、下肢水肿,应尽早进行心脏检查。”张琰表示,随着技术进步,高龄患者通过精准评估,大多数仍能接受安全手术,显著改善生存质量。



昨日,平桥区平东退役军人先锋志愿服务特种大队走进平桥区新时代学校,开展国防教育与夏季防溺水宣传活动。活动中,队员们详细讲解迫击炮、肩扛式火箭发射器操作规程,展示国防力量;同时传授溺水施救处理办法,普及安全知识。此次活动有效增强了青少年国防观念和爱国情怀,提升了防溺水安全意识与防范能力,获师生一致好评。

本报记者 马保群 摄

“一餐热饭”暖出全龄幸福圈

浉河区贤山街道茗阳美好邻里中心打造民生服务新标杆

本报讯(记者 周涛)“试运营两个多月,我们这里日均接待90人次,10道菜品、3至5种主食组合,都是严格遵守‘当日采购消耗’制度……”6月17日中午,浉河区贤山街道茗阳美好邻里中心内饭菜飘香,取餐台前居民有序排队。蒸汽腾腾的保温台前,红烧肉、清炒时蔬等菜品色泽鲜亮,备餐人员介绍,餐厅“绿色有机、健康营养”的运营理念,让“老中青幼”都能找到适合自己的餐食组合。

记者在餐区注意到,大屏幕播放的孝亲公益广告营造着温馨氛围,居民李女士边用餐边告

诉记者:“孩子一放假,我就带着他来这里吃饭,吃完饭再到中心的自习室里看看书。”独居老人张大妈见有记者来采访,笑着感叹:“我们在夏天吃饭是个难题,如今有现成的饭,既卫生又方便,餐后还能在棋牌室消暑纳凉,真是太舒心了!”

据运营方负责人介绍,茗阳美好邻里中心目前已形成餐饮服务与文教康养有机融合的服务亮点:智慧养老方面,通过智能平台实时监测老人健康数据,开展体检、理疗等增值服务;代际融合方面,托育区书吧与棋牌室相邻,自习空间和银发活动区仅几步之遥。同时,

还有日间照料室配备有艾灸仪、益智室提供免费亲子活动空间。

“我们这个800平方米的政企共建空间,根据社区‘一老一小’人群需求,开设有社区食堂、智能化居家养老平台、老年大学、自习室等9项特色服务,旨在打造社区居民‘生活圈’、实现社区服务‘零距离’。”茗阳社区党支部书记、主任董久凤表示,下一步,中心将升级社区食堂、休闲小馆、日间照料、玺悦工坊四大体系,同步建设智慧助餐系统,拓展代际交流、文化浸润等功能,为居民们构建起“餐饮+文教+康养”的全龄友好“生态圈”。